

# “圆梦寒门学子”助学行动，掀起洛城爱心热潮—— 拳拳爱之心，托起助学梦

□记者 邓超

一缕阳光，能融化坚硬的寒冰；一笔善款，就能圆一个贫困孩子的上学梦。

连日来，本报发起的寒门助学活动引发洛城爱心热潮，新闻热线 66778866 的每一个捐助记录，都让我们感受到了读者的爱心和热情。

## “女儿要捐压岁钱 帮哥哥姐姐上学”

“记者同志，请告诉我几名家庭贫困学生的联系方式，我想带着女儿去他们家里看看，捐助他们一到两年的学费……”在市区一家银行上班的李女士，是最早给本报打来电话的爱心市民之一。

李女士说，这个想法源于将要上高中的女儿。一天，女儿拿着家里订的《洛阳晚报》认真地对她说：“妈妈，报纸上报道的那些哥哥、姐姐家里条件那么差，却非常努力。我过年收的压岁钱都存起来了，我想把它们拿出来，帮助这些哥哥、姐姐上大学。”

李女士和她懂事女儿的想法不谋而合。李女士说，利用女儿放暑假的机会，她想带着女儿走访几个贫困学生，这样“既帮助了他人，对女儿也是一次爱和成长的教育”。

### ►► “有能力，能帮就尽力帮”

“我是名普通的公务员，太多的钱也拿不出来……我想捐几千元，帮助家庭困难的孩子上大学，行吗？”市民李先生打来电话说。

李先生在高新区某政府部门工作，虽然平常总出差，但一直关注着本报的“圆梦寒门学子”行动。

“我也是从农村上学出来的，

老家情况也一般，我太了解农村贫困孩子上学的不容易了。”李先生说，如今，看到这些努力上进的孩子在为上大学的学费发愁，他就忍不住鼻子发酸。

“现在我有这个能力了，就尽力帮一帮吧！”李先生说，他捐助贫困学生不求回报，“只要这些孩子知道这个世界还是好人多就行了”。

### ►► “一次爱心奉献，也是一种心灵寄托”

对市民孙先生的朋友来说，捐助寒门学子上学还有特殊的意义。

孙先生是替朋友打电话的。孙先生的朋友已年过五旬，经济条件不错，但一直没有孩子。他想请报社搭桥，寻找两三名家庭困难、品

学兼优的大学新生，资助他们完成大学的学业。

“我的朋友说，看着这些年轻人在他的帮助下慢慢成才，是一件非常欣慰的事情。这不仅是一次爱心奉献，也是一种心灵的寄托。”孙先生说。

**他最大的愿望是让女儿交上学费  
为让女儿上大学  
他打两份工**

□记者 李小勇

近日，本报编辑部收到一封来信，一名叫孙国停的读者在信里说，他来自平顶山，是在洛打工的农民工。他女儿今年在洛参加高考，理科成绩为 587 分，被天津科技大学录取。由于负担不起学费，女儿面临辍学。

昨日上午，记者来到了孙国停家。孙国停的住处，在景华路一拖 8 号家属院对面的一栋楼里。当时下着雨，记者进楼后，准备把伞收起来，孙国停却说，由于楼顶漏水，下雨时得打着伞上楼。

孙国停说，他和妻子来洛 18 年了，原来在一工厂上班，前几年先后下岗。现在孙国停在我市一家宾馆当保安，他的妻子则在附近小区里开了个小店，靠帮人缝补衣服赚钱。孙国停家有两个屋子，室内除了两张桌子、一个塑料衣柜和一张床外，没有其他家具。桌子上的 14 英寸电视机和一台电风扇，算是这个家里“大个儿”的电器。

记者发现，这个家里只有一张

单人床。孙国停指着外屋的地板说，女儿平时住校，回来时就和妻子睡床，他在外屋打地铺……

孙国停有两个孩子，他的儿子今年 7 月刚从北京的一所大学毕业。为了供儿子读书，孙国停不但花光了所有积蓄，还欠下了两万多元的债。现在为了让女儿上大学，他每天都工作 12 个小时，打两份工。

说起女儿，孙国停一脸自豪。他说女儿从小学习成绩就很好，上初中、高中都是被保送的。女儿特别喜欢写作，初中时就曾在《儿童文学》等多家期刊上发表过多篇作品，挣了不少稿费。“看，还有很多读者给她写信呢。”说着，孙国停从书桌里拿出一沓信，其中还有一些杂志社颁发的荣誉证书。

“这么有天赋的孩子如果辍学了。我就是罪人。”孙国停说，为了筹措学费，他已经把能借钱的地方都跑遍了。对这样一个家庭来说，凑齐学费谈何容易？不过，孙国停说，再困难，他也要坚持让女儿读完大学。

**洛阳网**  
[www.lyd.com.cn](http://www.lyd.com.cn)

# 洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，选取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占据了 60% 以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3 元/月，不收 GPRS 流量费
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3 元/月，不收 GPRS 流量费

